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Η Αρχιεπισκοπή Αμερικής και η Κοινότητα του 
Αγίου Δημητρίου Αστόριας ενέκριναν τη 
συμφωνία οικονομικής εποπτείας
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Ύστερα από «εκτενείς συζητήσεις και προσεκτική μελέτη», η 
Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής και η Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα του 
Αγίου Δημητρίου Αστόριας ανακοίνωσαν την εφαρμογή ενός νέου 
πλαισίου οικονομικής εποπτείας, που στοχεύει –όπως τονίζεται σε 
ανακοίνωση που δημοσιεύεται στον «Ορθόδοξο Παρατηρητή» της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αμερικής– «να ενισχύσει τη διαφάνεια, τη λογοδοσία 
και τη μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα» της κοινότητας.

Η αναθεωρημένη συμφωνία, η οποία έλαβε «συντριπτική πλειοψηφία», προβλέπει 
ότι η συνεργασία των δύο πλευρών θα επικεντρωθεί αποκλειστικά «στην 
οικονομική καθοδήγηση και υποστήριξη», ενώ η καθημερινή λειτουργία θα 
«παραμείνει στην ευθύνη του κοινοτικού συμβουλίου και της διοικητικής δομής 
του σχολείου»
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Σύμφωνα με την ανακοίνωση, «δεν προβλέπεται καμία πώληση περιουσιακών 
στοιχείων», ενώ η νέα συμφωνία «αντικατοπτρίζει τη κοινή δέσμευση για 
υπεύθυνη διαχείριση των πόρων της Κοινότητας και τη συνεχή ανάπτυξη της 
εκπαιδευτικής και πνευματικής αποστολής του Αγίου Δημητρίου».

Αμφότερα τα μέρη υπογράμμισαν την πρόθεσή τους «να επενδύσουν στο 
Ελληνοαμερικανικό Σχολείο του Αγίου Δημητρίου», διασφαλίζοντας «τη δύναμη 
και τη ζωτικότητά του για τις επόμενες γενιές». Με τη νέα αυτή πρωτοβουλία, η 
Αρχιεπισκοπή και η Κοινότητα «επαναβεβαιώνουν την προσήλωσή τους στην 
ευημερία της κοινότητας, των σχολείων και των δραστηριοτήτων της, προς 
όφελος όχι μόνο της γενιάς μας, αλλά και όλων των μελλοντικών γενεών».

Αναλυτικά η ανακοίνωση:

Ύστερα από εκτενείς συζητήσεις και προσεκτική μελέτη, η Ιερά Αρχιεπισκοπή 
Αμερικής και η Ελληνική Ορθόδοξη Κοινότητα του Αγίου Δημητρίου Αστόριας 
συμφώνησαν να εφαρμόσουν ένα νέο πλαίσιο οικονομικής εποπτείας, σχεδιασμένο 
για να ενισχύσει τη διαφάνεια, τη λογοδοσία και τη μακροπρόθεσμη βιωσιμότητα. 
Η αναθεωρημένη συμφωνία έλαβε συντριπτική πλειοψηφία ενισχύοντας το κλίμα 
αισιοδοξίας για το μέλλον της κοινότητας.

Κύρια σημεία της συμφωνίας:

Η σύμπραξη αυτή επικεντρώνεται αποκλειστικά στην οικονομική καθοδήγηση 
και υποστήριξη.
Ο Άγιος Δημήτριος και το Κοινοτικό του Συμβούλιο θα συνεργαστούν με την 
εξειδικευμένη ομάδα της Αρχιεπισκοπής για την εφαρμογή μιας εύλογης 
διαδικασίας που θα προστατεύσει και θα ενισχύσει τα περιουσιακά στοιχεία 
της κοινότητας και του σχολείου.
Η καθημερινή λειτουργία θα παραμείνει στην ευθύνη του κοινοτικού 
συμβουλίου και της διοικητικής δομής του σχολείου του.
Δεν προβλέπεται καμία πώληση περιουσιακών στοιχείων στο πλαίσιο αυτής 
της συμφωνίας.

Η σύναψη αυτής της συμφωνίας αντικατοπτρίζει τη κοινή δέσμευση για υπεύθυνη 
διαχείριση των πόρων της Κοινότητας και τη συνεχή ανάπτυξη της εκπαιδευτικής 
και πνευματικής αποστολής του Αγίου Δημητρίου.

Αμφότερα τα μέρη δεσμεύτηκαν επίσης να επενδύσουν στο Ελληνοαμερικανικό 
Σχολείο του Αγίου Δημητρίου, εξασφαλίζοντας τη δύναμη και τη ζωτικότητά του 



για τις επόμενες γενιές.

Μαζί, η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αμερικής και η κοινότητα του Αγίου Δημητρίου 
επαναβεβαιώνουν την προσήλωσή τους στην ευημερία της κοινότητας, των 
σχολείων αλλά και των άλλων δραστηριοτήτων της, προς όφελος όχι μόνο της 
γενιάς μας, αλλά και όλων των μελλοντικών γενεών.


